

有关“专车”“拼车”服务是否合理争议不断 约租车管理方案 或近期出台



5月中旬,国务院明确提出深化出租汽车行业改革指导意见将于今年出台,此后有关“专车”、“拼车”等服务是否合理的争议声始终不绝于耳。就在近日,多地交通部门已经率先“出招”调整出租车行业运行模式,同时对“专车”、“拼车”等新型城市用车服务进行规范。相关人士向记者透露,全国性的约租车管理方案正在研究制定中,有望于近期出台。

规范约租车服务 “势在必行”

2014年年底,交通运输部发布《关于全面深化交通运输改革的意见》,推进出租汽车行业市场化改革,完善出租汽车价格动态调整机制,形成与公共交通合理的比价关系。

随后,义乌出台《义乌市出租汽车行业改革工作方案》,对矛盾日益激化的出租车行业推行市场化改革。按照方案规划,从2018年开始,将有序开放出租汽车市场准入和出租汽车数量管控,实现出租汽车市场化资源配置,同时车费由市场定价。

值得关注的是,针对此前多地主管部门反对的“打车软件”,义乌市则明确表示支持:引导出租车公司推出人工电话召车、手机软件召车、网络约车等多种电召服务方式。

5月18日,国务院发布的《关于2015年深化经济体制改革重点工作意见的通知》明确提出,今年将出台深化出租汽车行业改革指导意见。事实上,包括义乌、湖北等多地已经开启出租车行业的改革试点工作;而就在近日,上海、北京两地交通部门,也在地方出租车市场管理和约租车服务方面有所行动。

上海市交通委主任孙建平近日就表示,约租车服务不失为对上海顶灯出租车的一种有益补充,能够满足乘客更加个性化需求,目前,上海市交通委与“滴滴快的”联合成立工作组,预计将在1-2个月内拿出上海约租车管理试点方案。

官方首次“收编” 打车软件

在对打车软件的引导方面,上海地区首开官方与第三方打车软件合作先例,为滴滴专车在地方运营打开了“绿灯”。同时,上海出租车价格调整有望在6月底前启动。

6月1日,上海市交通委、四大出租车企业代表和滴滴快的联合建设的上海出租车信息服务平台正式上线运营。据了解,平台正式上线运营后,将重点解决司机和车辆身份识别、车辆运行信息传递等问题。

记者对上海市交通委员会获悉,此次合作,一方面是解决车辆和驾驶员身份识别问题,帮助及时剔除“黑车”和“克隆车”。另一方面,平台将帮助实现车辆运营状态识别,承接“滴滴打车”及其他预约业务的车辆,其顶灯实时转换成“电调”,有效消除乘客扬招中存在的误解。此外,还帮助提高车辆运营安全性,对载有乘客的车辆进行屏蔽,不再发送预约信息,提高车辆运营安全性。

不仅如此,据上海市交通委员会6月2日发布的消息显示,双方的合作从出租车业务起步,专车业务或将紧随其后。

孙建平指出,目前上海市出租车在高峰时难以满足市民需求,约租车不失为有益的补充。相比出租车,约租车的服务也能满足乘客更加个性化需求。

北京三部门约谈 滴滴专车

相比上海地区的“合作”思路,北京交通部门对待打车软件、尤其是“专车”服务的态度则更加谨慎。

6月2日,北京市交通委员会运输管理局、市交通执法总队和市公安局公安保卫总队三部门,共同约谈“滴滴专车”平台负责人。

约谈明确指出,该软件平台推出的“专车”及“快车”业务,使用私家车和租赁车辆配备驾驶员,从事按照乘客意愿提供运输服务并按里程和时间收费的客运服务,违反了现行法律法规的规定。

滴滴专车负责人表示,将按照相关部门的要求进行自查整改,开展合法业务。

同时进一步加强与政府部门合作,建立数据监测平台并与政府部门对接,开放平台人员、车辆及订单相关数据信息。

对此,交通专家徐康明认为,目前专车在政策上是游离于合法、不合法之间,由于宏观的政策没有出,地方管理部门没有办法先行确定“专车”身份,专车、快车、拼车异化为采用无营运许可的私家车从事类出租车服务,必将给出租车客运市场带来动荡。

另据官方数据显示,2015年以来北京市交通执法总队查处非法运营车辆963起,涉及滴滴专车平台从事非法运营车辆207起,其中私家车161起。

打车软件游走在 “法律边缘”

就在国务院明确今年将出台出租车改革方案后不久,滴滴快的等打车软件再度掀起了“补贴”浪潮,强势“揽客”。

5月25日,滴滴打车官方微博宣布,未来一个月的每周一将请全国人民“免费坐快车”。

每位用户在周一使用滴滴快车,前两次每单立减15元。

据悉,参与活动的城市已经从6月1日起正式扩至14个,包括北京、天津、杭州、广州、深圳、成都、武汉、重庆、南京、长沙、大连、西安、济南和青岛的乘客。

在指定的四个“周一”均可免费乘坐两次“滴滴快车”,滴滴官方透露,此次活动总投入将达10亿元。

根据滴滴官方数据显示,“滴滴快车”5月28日的总订单达到215万单,超过了之前全国所有专车服务商的总订单量。

而本周一(6月1日),滴滴快车订单数已攀升至385万单。

一边是用户规模和订单数量不断攀升,另一边则是游走在“法律边缘”导致的未来不确定性,烧钱之路渐行渐远,未来的类似打车软件路在何方?

近日,相关人士透露,全国性的约租车管理方案正在研究制定中,有望于近期出台。

立案登记制改革首月 全国法院立案超百万

记者4日从最高人民法院获悉,自5月1日起全面实施立案登记制一个月以来,全国法院共登记立案1132714件,同比增长29%。其中行政案件增幅最大,登记立案29924件,同比增长221%。

据悉,立案登记制实施首月,全国三分之一以上的高级人民法院登记立案增幅超过30%,在中西部地区尤为突出。其原因主要是这些地区审判力量相对薄弱,在原来实行审查制时,对案件入口进行了相应调控。随着立案登记制的全面推行,取消了立案过滤功能,案件受理随之增加。

从案件类型看,行政案件同比增幅最大,同比增长221%。刑事自诉登记立案3600件,同比增长149%。民事案件登记立案817405件,同比增长27.8%。

最高法认为,全国法院立案登记制改革达到了改革预期目的,但在推进过程中面临新情况、新问题。案件数量的增加以及近期一些法官的辞职,使“案多人少”“供给不足”的矛盾更加突出,行政案件大幅增加同样给法院带来巨大挑战。

最高法同时指出,立案登记实施首月驳回的案件增多、涉诉信访压力加大。大量案件在登记立案后,因不符合收案条件被裁定驳回起诉或不予受理,这些裁定可能会形成上诉、申请再审和申诉,直至申诉信访。尤其是行政诉讼案件,一个行为可能会产生多个诉讼,同样会产生多个涉诉信访案件。

最高法表示,全国法院将继续抓好立案登记制改革的贯彻落实,全面畅通当事人诉权行使渠道,不断提升立案服务水平,从而让人民群众在司法审判的第一个环节就真真切切地感受到公平和正义。

(本版稿件据新华社)

SIEMENS 博世 BOSCH 贵诚家电

一幅摄影作品可能获价值5000元冰箱一台,您不心动吗?

2015西门子·博世杯“美好生活”摄影大赛

主办单位: 枣庄日报社 广告天下网 枣庄市摄影家协会 山东贵诚集团家电公司 博西家用电器(中国)有限公司

火热征稿

- 一、参赛作品题材不限,品牌不限,凡体现美好生活的场景、画面均可。
- 二、投稿截止日期:2015年6月13日
- 三、投稿邮箱: adtx532@126.com
- 四、金奖1名: 奖价值5000元左右西门子冰箱一台;
银奖2名: 各奖价值3000元左右西门子洗衣机一台;
铜奖20名: 各奖咖啡壶一个;
优秀奖50名: 各奖100元精美礼品一份。
凡投稿者,均赠送100元西门子家电认购券一张。
(2015年6月20日前到贵诚购物中心家电城西门子冰箱专柜认领)
- 五、颁奖时间: 2015年6月20日(端午节)
- 六、颁奖地点: 山东贵诚集团枣庄店门前广场



扫描进入广告天下网手机版

扫描贵诚家电二维码有惊喜

详情登陆: 广告天下网 www.adtianxia.com

高端家电 德国制造 品质生活之选

SIEMENS
西门子家电

冰箱 洗衣机

BOSCH
博世 科技成就生活之美

冰箱 洗衣机

山东贵诚集团枣庄店、薛城店、滕州店、山亭店家电卖场均有销售